

НОВОСТИ

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Уральские ватерполистки провели два выездных матча в Волгограде. В первой игре спортсменки команды «Евразия» уступили соперницам всего один мяч, во второй смогли обыграть многократного призёра Чемпионата страны.

В победном матче наши ватерполистки отправили в ворота команды «Спартак-Волгоград» почти два десятка мячей. Шесть забила Эльвина Ситдикова, по три – Александра Богданова и Анастасия Панфилова. Дважды отличились Ксения Кример и Наталья Воронцова. По одному голу записали на свой счёт Елизавета Мосягина и Регина Галимзянова. Итог встречи – 18:12 в пользу «Евразии». Это первая победа уральских спортсменок в Чемпионате России по водному поло. Сейчас наши ватерполистки занимают восьмью строчку в турнирной таблице. Следующие матчи «Евразия» проведёт в Санкт-Петербурге, где встретится с местной командой «Диана».

«МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬ-2024»

На базе школы № 5 состоялся муниципальный этап областного конкурса.

Из 22 молодых педагогов, пришедших в 2024 году в школы города, в конкурсе приняли участие 5 человек: учитель литературы школы № 2 Игорь Ковальский, учителя начальных классов Елизавета Терехина (школа № 32), Виктория Камаева (школа № 3) и Гульнора Курбонова (школа № 15), педагог-психолог школы № 9 Ангелина Стороженко.

Победителем признана Гульнора Курбонова. Она будет представлять Первоуральск на областном этапе конкурса с 28 по 29 ноября.

Напомним, конкурс «Молодой учитель» проводится с 2019 года, чтобы помочь в адаптации молодым учителям, приступившим к профессиональной деятельности, а также для создания условий для их дальнейшего профессионального роста, закрепления в системе образования.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На Набережной Нижне-Шайтанского пруда появился новый арт-объект.

Это цифры 1732 – год основания Первоуральска. Рабочие уже поставили железный каркас, который заполнили белым камнем. В ночное время цифры будут подсвечиваться светодиодами. Локация также выбрана неслучайно: здесь открывается вид на место, где раньше располагался Васильево-Шайтанский завод. Прототипом арт-объекта стала большая раскраска с цифрами «1732», которую дети Первоуральска раскрашивали на первом Фестивале трубочек. Проект разработан и реализован администрацией города. Авторами идеи выступили участники креативного кластера «Нержавейка».

АГРАРИИ ПЕРВОУРАЛЬСКА – В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Лидеров отрасли наградили – им вручили спецтехнику. Вскоре новенький трактор, полученный в подарок, начнёт работу в сельхозкооперативе «Битимский». Предприятие признано лучшим в регионе в сфере растениеводства.

За вклад в развитие агропромышленного комплекса региона сотрудники сельхозкооперативов получили также Премии имени Героев Социалистического Труда, Почётные грамоты и Благодарственные письма губернатора.

За последние годы аграрии Свердловской области вышли на полное самообеспечение по ряду показателей. Например, по картофелю, яйцу, мясу и молочным продуктам. А к 2030-му году объём производства должен вырасти в 4 раза. Уральские аграрии к вызову готовы.



ФОТО Администрации Первоуральска



ПАРК ПОБЕДЫ В НОВОУТКИНСКЕ

Комфортные зоны отдыха, новые пешеходные дорожки, детская и спортивная площадки – в посёлке Новоуткинск на территории у мемориального комплекса торжественно открыли Парк Победы.

Для новоуткинцев устроили настоящий праздник. С концертной программой в парке выступили местные творческие коллективы. А воспитанники местного фитнес-клуба показали флешмоб, посвящённый перспективной молодёжи и процветанию нашей страны. Такой номер символизирует и новую страницу в истории посёлка.

Площадка, на которой расположен Парк Победы – центр Новоуткинска и особое место для его жителей. Здесь расположены, например, памятник сельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне, монумент воинам-интернационалистам, стела, посвящённая ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС. Территория рядом с мемориальным комплексом участвовала в федеральном конкурсе благоустройства, но заняла лишь второе место.

– Эта территория не набрала максимального количества голосов, но, тем не менее, на неё обратили внимание, – ска-

зал депутат Первоуральской городской Думы Дмитрий Чураков. – Благодаря активному голосованию эта территория была выбрана, чтобы построить здесь Парк Победы.

Территорию решили благоустроить за счёт средств местного бюджета по инициативе главы Первоуральска Игоря Кабца.

– В 2023 году жители наших посёлков проявили высокую активность в рейтинговом голосовании за объекты благоустройства. Учитывая заинтересованность сельчан, было принято решение обновить территории уже в рамках муниципальной программы. Наполнение объектов выбирали сами жители – мы встречались, чтобы обсудить детали проектов, – отметил глава Первоуральска Игорь Кабца.

Летом здесь высадили Сад Памяти, чуть позже приступили к масштабным работам. Сейчас в Парке Победы – комфортные прогулочные зоны, современное освещение, скамейки, детская площадка, площадка для занятий

воркаутом и даже городок для любителей экстремальных видов спорта. Как говорят сельчане, теперь приходиться сюда хочется чаще.

– Очень важное место, связанное с памятью, со связью поколений. Теперь есть, где и торжественные мероприятия провести, и просто погулять, – говорит жительница посёлка Новоуткинск Елена Иванова. – Классные ровные дорожки сделали, сохранили деревья. Детям есть, где погулять, родителям рядышком можно посидеть. Больше стало культуры в посёлке.

– Раньше был здесь пустырь, потом активные люди, администрация и просто жители приняли такое решение, чтобы здесь разбить парк. Сейчас видим, как красиво всё стало, – поделился впечатлениями житель посёлка Новоуткинск Виктор Попов.

На благоустройство парка направили 22 миллиона рублей. В следующем году здесь обещают продолжить преобразовать территорию. Планируют провести большое озеленение.

ГУБЕРНИЯ

БЕСПИЛОТНЫЕ АВИАСИСТЕМЫ

Центр компетенций по сборке беспилотных авиасистем «СТЕРХ» открылся на базе Российского государственного профессионально-педагогического университета в Екатеринбурге. Это ещё один шаг в развитии отрасли в рамках нового национального проекта «Беспилотные авиационные системы».

На базе центра «СТЕРХ» планируется запуск производственной линии по изготовлению беспилотных аппаратов, а также создание школы по управлению дронами. Это расширит возможности подготовки специалистов в данной сфере, которой университет занимается уже несколько лет. Соответствующее соглашение подписано между вузом и Инжиниринговым центром «РОСТ» из Красноярска.

Беспилотные авиасистемы сегодня применяются в различных сферах жизни, и это одно из самых перспективных направлений развития промышленности. Здесь у Свердловской области огромный потенциал. Стартовавший в этом году национальный проект «Беспилотные авиационные системы» дал импульс развитию новой отрасли. Ярким примером этой работы является открытие первой очереди центра компетенций по сборке беспилотных авиасистем «СТЕРХ» на базе Российского государственного профессионально-педагогического университета, — отметил министр цифрового развития и связи Свердловской области Михаил Пономарёв.

ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Свыше 1200 единиц техники готовы к работе в зимний сезон на дорогах Свердловской области.

Создан запас противогололёдных материалов, завершены почти все ремонтные работы, на значительной части региональной сети обновлена разметка. От качества работы подрядных организаций и зимнего содержания дорог напрямую зависит безопасность движения. Снижение аварийности на дорогах является одной из ключевых целей национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Содержание региональных дорог, включая мероприятия в зимний период, обеспечивают девять подрядных организаций. С ними заключены государственные контракты. Имеющийся парк техники позволяет дорожникам в полном объёме выполнять свои обязательства. Контроль за работой подрядных организаций будет постоянным и жёстким, — отметил заместитель начальника Управления автодорог Свердловской области Олег Мелехов.

Контролировать состояние дорожного покрытия специалистам помогают комплексные посты дорожного контроля. На региональной сети установлено 57 таких устройств, которые в режиме реального времени фиксируют гололёд или снег на проезжей части. Данные с метеопостов поступают в круглосуточную дорожную диспетчерскую службу, включающую специалистов подрядных организаций и «Центральную диспетчерскую службу». Эта служба взаимодействует с Госавтоинспекцией, МЧС, Росгидрометом и пассажирскими автотранспортными предприятиями.

КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

Свердловская область вошла в десятку российских регионов-лидеров по развитию креативной экономики.

Директор проектов по стратегии и исследованиям Центра развития креативной экономики АСИ Юлия Шульга рассказала, что вклад креативной экономики в валовый региональный продукт Свердловской области в 2023 году составил 126,7 миллиарда рублей.

По итогам исследования мы подтвердили предварительную оценку региона как сильного центра развития креативных индустрий. В Свердловской области уже реализуются значимые проекты в области музыки, дизайна, современного искусства, есть несколько сильных модных брендов, известных на федеральном и международном уровнях, — сказала Юлия Шульга.

В числе индустрий-лидеров Свердловской области эксперт назвала: информационные технологии, архитектуру и урбанистику. Высокий потенциал развития также имеют: мода, реклама и пиар, народные художественные промыслы, производство фильмов и другие индустрии.

При поддержке губернатора Евгения Куйвашева в Свердловской области сформирована сеть креативных кластеров. И мы с опережением идём по целому ряду направлений. Креативная экономика региона растёт на 16 процентов в год — быстрее, чем в среднем по УрФО и РФ, — сказал заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин.

Свердловская область стала одним из пилотных регионов, где прошло исследование креативной экономики. Аналогичная методология будет применяться для оценки потенциала креативных индустрий в других субъектах РФ.

ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ:
ШАЙТАНКА И ПОДВОЛОШНАЯ

Осенние путешествия невероятны: они обладают особым шармом, великолепным колоритом. Но при этом время для комфортных путешествий всегда ограничено — тёплых дней осенью на Урале не так уж и много. Поэтому мы вновь призываем вас не сидеть дома и отправиться в новое путешествие.

ТРИ ПРУДА

Сегодня далеко ехать не придётся — обследуем северные окраины Первоуральска. Первый объект — река Большая Шайтанка. Несмотря на название, её длина всего 17 километров. Существует башкирская легенда, что Шайтан своими проделками прогневал небеса. И ему было приказано прорыть русло реки. Запрягши Шайтан в плуг и стал делать извилистую борозду между гор. Однако вскоре устал и сбегал. От того и речка такая короткая. Свой исток она берёт на севере у горы Черничной и уносит свои воды в Чусовую. Немногие знают, что на небольшой речке не два, а три пруда. В верховьях Шайтанки есть ещё один водоём, из которого в советские времена местный совхоз брал воду для полива. Чтобы добраться до этого места, необходимо преодолеть Шайтанку и двигаться за детский лагерь, названный в честь великого советского космонавта Юрия Гагарина. Это отличное место для спокойного отдыха. А как приятно взору: в тихую погоду водная гладь превращается в зеркало, отражая бережные леса. Хоть сейчас бери холст, кисти и пиши картину. Необычен и водосброс: он представляет из себя трёхметровую шахту, куда с грохотом падают искрящиеся потоки воды. И дальше уносятся по направлению к городу. Буквально через несколько километров небольшая Шайтанка вновь разливается и превращается в Верхне-Шайтанский пруд. Он появился 5 лет назад, максимальная глубина — 5 метров. До революции его воды приводили в движение механизмы Верхне-Шайтанского завода, сгоревшего в гражданскую войну. Сейчас этот водоём снабжает питьевой водой большую часть города. Купаться здесь запрещено. А вот для отдыха это — идеальное место. Да и рыбаки любят берега Верхнего пруда: говорят, здесь водятся щука и налим, а особо удачливые могут поймать даже хариуса. Большая часть северного берега — поля, где также есть, на что обратить внимание: одна из достопримечательностей этих мест — одинокая сосна, растущая в поле на фоне Пильницких гор.

СТАРООБРЯДЧЕСКАЯ
ЦЕРКОВЬ И
ПРАВОСЛАВНЫЙ ХРАМ

На севере Первоуральска венчает гора, в народе именуемая Полонная. Однако название это неверное — это Аполлонова гора. Она была названа в честь православного святого ещё в царские времена — для защиты людей от всякого рода напастей.

Северная часть Первоуральска зовётся Шайтанкой — по названию речки.



Первые дома появились здесь ещё 250 лет назад. В XIX веке новые владельцы Васильево-Шайтанского завода переселили на эти земли рабочих Таишевского завода в Казани. До революции главная улица этой части посёлка звалась Таишевской, а после была переименована в III Интернационала. По сей день здесь нет высотных зданий — тут и там частные дома и коттеджи. Однако и здесь есть свои достопримечательности. Как, например, деревянный храм в виде терема. Старообрядческую церковь Николая Чудотворца возвёл у себя на участке первоуральский умелец. Купол церкви выполнен по старому образцу: из осино-

вых чешуек. Каждую неделю сюда съезжаются старообрядцы из окрестностей. Однако если вы захотите посмотреть и сфотографировать внутреннее убранство церкви, у вас это вряд ли получится: храм расположен на частной территории. Вход сюда ограничен владельцем. Любоваться приходится снаружи.

Однако в Шайтанке есть и православный храм — Петра и Павла. Со своей сложной исторической судьбой. Главное украшение города. Примечательно, что это уже третье здание церкви на этом месте: первая деревянная церковь XVIII века постройки сгорела, каменный дореволюционный храм снесли в советское время. Современное здание было построено в начале 90-х. С тех пор это — главная обитель первоуральских верующих.

СЕРЕБРЯНАЯ
ГОРА

Шайтанка огромна: это один из самых крупных районов Первоуральска. В западной части посёлка есть ещё одна интересная достопримечательность. В конце

улицы Красных партизан возвышается небольшой холм, гордо именуемый горой Серебряной. Откуда же такое блестящее название? Всё довольно просто. Ещё в начале XVIII века на ней была найдена свинцовая руда, а в ней — малая часть серебра. На тот момент в России серебро добывали только в Нерчинске, что в Забайкалье. А потому казна была заинтересована в Шайтанском месторождении. Были пробурены шахты, в которых работали приписные крестьяне, гулящие люди, воры и каторжане. По сей день в горе можно обнаружить следы добычи — обвалившиеся разведочные шурфы, заплывшие канавы. Но наиболее интересен шурф, расположенный на берегу Чусовой. Именно отсюда была взята та проба, которая показала низкое содержание серебра. И в связи с этим последующая добыча была объявлена нецелесообразной. Добраться сюда можно от садов, расположенных на горе Серебряной: по лесной тропинке не более 500 метров, и вот вы перед гротом, снизу похожим на медвежью берлогу. Сам шурф неглубокий, но очень интересный. Здесь, внутри, можно увидеть и следы бывших изыскательных работ — небольшие отверстия, называемые «шпурь», как раз из них и брали пробу породы. Вот уже более двух с половиной веков здесь не добывают ничего. Однако память о серебряной руде хранит эта маленькая шахта, да и вся гора.



Окончание на 4 стр.

ПОЛВЕКА ВМЕСТЕ

Парам новотрубников, прожившим вместе более 50 лет, вручили знаки отличия Свердловской области «Совет да любовь».

В торжественной обстановке супругов чествовали почётные гости, родные и коллеги.

– Огромное вам спасибо за то, что держите друг друга за руки так же, как 50 с лишним лет назад. Счастья вам, здоровья и взаимопонимания, – пожелала награждённым начальник Управления социальной политики по городу Первоуральску Нина Логунова.

Знак отличия «Совет да любовь» в Свердловской области вручается уже 13 лет. Для пар новотрубников по традиции организуют праздничные церемонии. Прошедшее торжество – не первое в этом году:

– Это важное и значимое для наших ветеранов мероприятие. Они не только много лет прожили вместе, но и большую часть своей жизни посвятили Первоуральскому новотрубному заводу. Хочется поблагодарить их за верность не только друг другу, но и нашему предприятию, – сказал председатель совета ветеранов ПНТЗ Валерий Трескин.

Вручение знаков отличия прошло в зале Дворца культуры Первоуральска, что символично, ведь церемонии бракосочетания многих заводских пар десятилетия назад состоялись здесь же:

– 24 мая 1974 года в этом же зале мы стали мужем и женой. Как и сейчас, в тот день светило солнце, – вспоминает один из награждённых, ветеран ПНТЗ Александр Тунгусков.

Их союз с супругой Татьяной иначе



как судьбой не назовёшь. Молодые люди встретились в Геленджике, куда оба поехали по комсомольским путёвкам от своих предприятий. Он – из Первоуральска, она – из Тулы:

– Это было 3 января 1974 года. Было тихо, пока в помещение не ворвались четыре девушки-хохотушки. Одной из них была Татьяна. Так и познакомились, 19 дней вместе, а потом – разъехались по своим городам. Но запала она мне в душу, и я полетел за ней, – рассказывает Александр Тунгусков.

– Приехал в апреле и увёз меня. А на май у меня была назначена свадьба с другим, – улыбается Татьяна Тунгускова.

В мае она всё-таки вышла замуж, только уже за весёлого и обаятельного первоуральца.

– Я ушёл в армию, а она отучилась на крановщицу и пошла на родной для моей семьи Первоуральский новотрубный завод. Здесь у меня работали все. Мама – в цехе № 4, папа – в цехе № 6, куда пришла и Татьяна, – продолжает Александр Тунгусков.

С теплотой вспоминают супруги годы работы на градообразующем предприятии. Наставников, тепло встретивших их, тогда ещё молодых специалистов, коллег, ставших друзьями.

– Сейчас предприятие изменилось, конечно же, но, когда попадаешь на завод, душа оттаивает. Сразу вспоминается любимая строчка из песни: «Та заводская проходная, что в люди вывела меня», – говорит Александр Тунгусков.

Александр и Татьяна воспитали двух дочерей. Супруги сегодня любят проводить время вместе: путешествуют, отдыхают на природе, ездят на рыбалку, работают в саду. Секрета крепкого брака, уверяют, у них нет:

– Главное – уважение и взаимопонимание, – говорит Татьяна.

– И любовь, – добавляет Александр. Всего знаки отличия «Совет да любовь» были вручены 12 парам, в каждой из них один или оба супруга работали на Первоуральском новотрубном заводе.

ЭКОЛОГИЯ

НОВЫЕ ОБИТАТЕЛИ ВОДОЁМА

Первоуральский новотрубный завод, входящий в Трубную Металлургическую Компанию, выпустил более 53 тысяч мальков сазана в Волчихинское водохранилище. Инициатива реализована в рамках соглашения по развитию рыбохозяйственного комплекса Свердловской области с Министерством природных ресурсов и экологии региона.



– ПНТЗ – одно из первых предприятий области, которое заключило такое соглашение. Оно направлено на улучшение экологического состояния особо охраняемых природных территорий. Первоуральский новотрубный завод взял шефство над двумя водными объектами: Верхнемакарским и Волчихинским водохранилищами, – говорит начальник межрегионального отдела по рыболовству и сохранению водных биологических ресурсов по Свердловской и Челябинской областям Нижнеобского филиала «Главрыбвода» Михаил Кирюшкин.

Мальков сазана вырастили на рыбозаводном заводе федерального государственного учреждения «Главрыбвод». К водохранилищу их доставили в термоизолированных контейнерах, оснащённых системой воздушной аэрации. Природные условия в месте выпуска рыбы совпадают с теми, в которых выращивалась молодь, что способствует максимально быстрой адаптации и высокому проценту её выживания.

Новое место жительства рыб определили специалисты Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству с учётом глубины водоёма, структуры дна, наличия растительности и других экологических особенностей. В течение года учёные из Всероссийского института рыбного хозяйства и океанографии изучали химический состав воды, содержание в ней кислорода и кормовую базу для новых обитателей.

– Во все сезоны года берутся пробы, определяется количество пригодных для пищи организмов, рассчитывается, на какое количество хватит корма. Также исследуется местная ихтиофауна: будут ли совместимы виды обитателей с «новичками». Исходя из этого делаются расчёты, какую рыбу и в каком количестве можно запустить, чтобы она улучшала экологическую обстановку водоёма. Сазан, отмечают, достаточно вынослив, неприхотлив и при этом питается наилком – верхним слоем донных от-

ложений, что наилучшим образом скажется на состоянии водохранилища, – отмечает ведущий специалист Всероссийского института рыбного хозяйства и океанографии Наталья Иванина.

На реализацию мероприятия по сохранению биоразнообразия, поддержанию равновесия водных экосистем и экологической устойчивости водных ресурсов региона ПНТЗ направил 1 миллион 700 тысяч рублей.

– Параллельно предприятие реализует свою внутрикорпоративную программу по модернизации водного хозяйства, в рамках которой мы уже реализовали первый этап – строительство и запуск в эксплуатацию очистных сооружений трубопрокатного цеха № 8. В настоящее время приступили к работам по строительству комплекса сооружений по очистке кислых сточных вод. Наша цель – прийти к нулевому сбросу, – говорит главный эколог ПНТЗ Елена Шакирова.

Программа ПНТЗ по зарыблению местных водоёмов

продолжится и в следующем году.

– Соблюдая все требования законодательства в сфере охраны окружающей среды, ПНТЗ регулярно реализует дополнительные мероприятия, направленные на сохранение экологической устойчивости. Завод не только эффективно очищает воду в процессе производства и планомерно сокращает сброс промышленных стоков, но и заботится о качестве источников воды, расположенных за пределами предприятия, чтобы сохранить ресурсы для будущих поколений, – сказал управляющий директор ПНТЗ Владимир Топоров.

Ранее Трубная Металлургическая Компания провела мероприятия по восстановлению биологического разнообразия Волжско-Каспийского и Азово-Черноморского бассейнов. Сотрудники предприятий компании – Волжского трубного (ВТЗ) и Таганрогского металлургического (ТАГ-МЕТ) заводов – выпустили в водную среду более 30 тысяч мальков русского осетра.

НОВОСТИ

ЛИДЕР КАЧЕСТВА

Трубная Металлургическая Компания в преддверии Всемирного дня качества провела в Екатеринбурге III корпоративную конференцию «Лидер качества ТМК».

Участниками конференции стали руководители и сотрудники подразделений ТМК, а также партнёрских предприятий и организаций. Представители Первоуральского новотрубного завода познакомили гостей с цифровыми решениями, которые применяются в сталеплавильном производстве предприятия. Во второй день конференции участники посетили ПНТЗ, где осмотрели цех по производству труб нефтяного сортамента и трубопрокатный цех № 8.

– Оба цеха масштабные, производят сильное впечатление. Интересно было посмотреть на готовую продукцию, как её производят, а также на самый захватывающий процесс нарезки труб, – делится участник экскурсии, руководитель по развитию проектов компании-партнёра Константин Козлов.

В рамках конференции также подвели итоги корпоративного конкурса «Лидер качества» и обсудили вопросы применения новых стандартов, внедрение лучших практик в области управления качеством, цифровизацию производственных процессов и автоматизацию ключевых показателей системы менеджмента качества ТМК.

Всемирный день качества, который отмечается во второй четверг ноября и в 2024 году приходится на 14 ноября, был учреждён в 1989 году. Традиционно в рамках празднования этого дня проходят деловые мероприятия, которые подчёркивают важность непрерывного повышения качества продукции и услуг для устойчивого развития общества и государства.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Стартовали соревнования по баскетболу и настольному теннису в рамках 74-й спартакиады ПНТЗ.

В баскетболе за победу сражаются десять команд. В группе «А» сыграют представители цеха по производству труб нефтяного сортамента, трубопрокатного цеха № 1, заводоуправления, металлургического колледжа и электросталеплавильного цеха «Железный Озон 32». В группе «Б» – трубоволоочильные цехи № 9 и 14, цех технического обслуживания и ремонта, трубопрокатный цех № 8 и ремонтно-механический цех.

Игры будут идти в течение месяца по круговой системе, таким образом все команды сыграют друг с другом. Финальные схватки состоятся 14 декабря.

Пока команды первой группы проводят баскетбольные матчи, сборные второй группы встречаются у теннисных столов. Уже состоялись схватки первых и вторых ракеток. В течение недели свои партии проведут третьи ракетки. Отдельно сыграют женщины и пары. Команду-лидера определят по общему количеству набранных участниками очков. Кроме того, по результатам первенства объявят лучших игроков, которых ждёт специальная награда.

Отметим, что соревнования по баскетболу и настольному теннису – завершающие в череде спортивных состязаний спартакиады ПНТЗ. Всего же за год были организованы соревнования по 22 видам спорта. Итоги по традиции подведут в конце декабря.

ТВОРЧЕСКИЕ ИТОГИ

Подведены итоги четырёх творческих конкурсов, организованных профсоюзным комитетом ПНТЗ.

Сотрудники градообразующего предприятия могли принять участие в двух фотоконкурсах «Я и мой верный друг», «И вершки, и корешки». Первый был посвящён любимым домашним животным, второй – результатам садово-огородного сезона. Детям и внукам новотрубников было предложено поучаствовать в традиционных конкурсах рисунков «Яркое лето» и «Я рисую Крокозябру».

Конкурсантов пригласили в городской кинотеатр, где была организована выставка работ, а также церемония награждения. Подарочные сертификаты в книжные, а также в магазины творчества, зоо- и товаров для садоводов, мягкие игрушки, 3D-конструкторы и сладкие призы ждали всех участников. После награждения был проведён бесплатный показ новинки кинопроката – сказки «Огниво».



с 8 по 14 ноября 2024г. ТРЦ «Строитель» г. Первоуральск, пр. Ильича, 31

РАСПРОДАЖА ШУБ

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ ИЗ ПЯТИГОРСКА

ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

• НОРКА • МУТОН • БОБР

СКИДКИ, кредит, рассрочка, безналичный расчёт

ШАПКИ, МЕХОВЫЕ ЖИЛЕТЫ, ДУБЛЁНКИ, КУРТКИ, ПУХОВИКИ

АКЦИЯ! Меняем старую шубу на новую!



0+ РЕКЛАМА. Срок проведения акции с 08.11.2024г. по 14.11.2024г. Информацию об организаторе акции и правилах её проведения уточняйте по телефону: +7 (961) 618-11-10. Размер скидки определяет организатор акции ИП Казаченко С.В. Рассрочку предоставляет ИП Казаченко Светлана Владимировна ОГРНИП 32468000018369. Рассрочка предоставляется без участия банка на срок до 2-х лет, сумма от 10 000 рублей без переплат.

ЗАМКИ НА ЛЮБЫЕ ДВЕРИ 8-982-734-32-05 **УСТАНОВКА РЕМОНТ НЕДОРОГО**

ТРЕБУЮТСЯ ОПЕРАТОРЫ УБОРКИ

Графики:
2/2, с 8:00 до 14:00. З/п 23 000 руб.
2/2, с 9:00 до 14:00. З/п 21 000 руб.

г. Первоуральск, ул. Торговая, д.1
+7(900)215-18-79 или +7(963)044-92-29

ДАНТИСТ стоматологическая клиника

Современные лечебные и диагностические программы для взрослых и детей
протезирование, имплантология, ортодонтия

Работаем по полисам ДМС, лечение для мам и детей в счёт материнского капитала (региональный сертификат)

8 (3439) 64-91-41

г. Первоуральск, пр. Ильича, 21 (вход со двора)
запись по телефону или на сайте dantist.me
(для перехода используйте QR-код)

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

КАЧЕСТВО ТОЧНО В СРОК

ХОРОШИЕ ДВЕРИ И ОКНА

с 2001 года

КРОВЛИ

✓ Пенсионерам скидка за доверие
✓ Бесплатная доставка (город)
✓ Рассрочка до 24 месяцев
✓ Мобильный офис

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ
КРАСИВЫЕ ПОТОЛКИ
УДОБНЫЕ БАЛКОНЫ

Ватутина 34 | Трубников 56
26-02-02 | 8 (909) 020-58-58

ВИДНЫЕ КРОВЛИ
КРЕПКИЕ ЗАБОРЫ
ПРОЧНЫЕ ФАСАДЫ
УЮТНЫЕ БЕСЕДКИ

Уральский

ТРУБНИК

Средство массовой информации Уральский трубник зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016
Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг», г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.

Главный редактор: О.С. Берняева.
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Вайнера, д. 45-в, строение 1.
Телефоны: 66-34-56 - тп. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pervomedia.ru
64-85-85 - рекламный отдел. E-mail: reklama@pervomedia.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Заказ 1710. Тираж 2285. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы. За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель. Не допускается реклама товаров (услуг), подлежащих обязательной сертификации (лицензированию), в случае отсутствия такой сертификации (лицензии).

ЕСЛИ ДОМА НЕ СИДИТСЯ: ШАЙТАНКА И ПОДВОЛОШНАЯ

Окончание. Начало на 2 стр.

ПОДВОЛОШНАЯ

Чуть дальше на берегу расположена небольшая скала, названная Бычок, поросшая мхом и лишайником. Ну и, конечно же, красавица Чусовая. Особенно спокойная в это время года. Как будто осенью вместе с увядающей природой воды замедляют свой ход. Богатая серебром жила и прибывшие в эти земли крестьяне и каторжане селились ниже по течению, в деревушке, что звалась Подволошной. С начала XVIII века по этому лесному краю проходил гужевой путь от Уктуса до Уткинской слободы. Из-за того, что местность здесь низменная, заболоченная, повозчикам часто приходилось самим впрягаться, чтобы помогать лошадям подволакивать повозку. Отсюда и появилось название деревни – Подволошная. Некогда приют для путников, ныне – железнодорожная станция, Подволошная на первый взгляд может показаться неприметным

ФОТО star-lape.ru



посёлком. Но это совсем не так. В окрестностях деревушки скрыты настоящие чудеса. А для того, чтобы их отыскать, нужно двигаться на север вдоль железной дороги – оставляем машину в километре от посёлка и движемся в лес. И вот – первая достопримечательность. Здесь среди деревьев на берегу Чусовой расположился каменный боец, о котором мы узнали из рассказов местных жителей. К нашему удивлению, скала оказалась довольно внушительных размеров. Но что самое приятное, расположена она в черте города, дойти сюда можно при желании даже пешком. Это прекрасное место для фотосессий и прогулок. Чуть дальше прямо к воде выходит ещё одна скала, прозванная Синенькой. Характерный цвет камню придаёт окись меди, присутствующая в породе.

СВЯТОЙ ИСТОЧНИК

Но, пожалуй, самая интересная достопримечательность этого края находится чуть дальше на север. Прямо у железной дороги расположилось небольшое живописное озерцо. Рядом – тоннель под путями, которые приводят нас на небольшую опушку. Здесь, в тени сказочного леса, и скрывается настоящее чудо Первоуральска, о котором, к слову, знают немногие местные жители. Это – святой источник преподобного Сергия Радонежского. Вода там кристально чистая и необычайно вкусная. Свои исцеляющие свойства родник явил миру в 2009 году, в канун православного праздника – обретения мощей известного православного святого. В то же время в Северной Осетии была случайно найдена икона Сергия Радонежского. А потому источник и назван был именем



ФОТО Ольга Иванова

святого. Немногие местные жители приходят сюда пополнить запасы воды. Вокруг чисто, тихо и очень красиво. Источник расположен посреди вековых сосен и лиственниц. Здесь можно провести много времени, наслаждаясь тишиной и окружающей красотой.

Чудеса рядом: необязательно ехать за тридевять земель, чтобы интересно провести свободное время! Свежий воздух, яркие впечатления, новые открытия – всё это поднимет настроение и зарядит позитивом на долгие осенние дни. Почувствуйте себя первооткрывателем, изучайте родные окрестности. Не сидите дома!

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ПОЛВЕКА СПУСТЯ

В минувшую среду хоккеисты команды «СНА-Уральский Трубник» одержали уверенную победу в стартовом матче Чемпионата России. В Красноярске они обыграли местный «Енисей» – 6:2 (1:0).

На 10-й минуте счёт открыл «Трубник». Это Тарасов использовал своё, пожалуй, самое сильное качество: хорошо выбрал позицию, открывшись под передачу Ширяева, и, не мешкая, точно пробил по цели.

Большая часть первого тайма проходила в атаках «Енисея». Но «Трубник» очень умело организовал коллективную оборону с подстраховкой. Вдобавок, наши действовали очень мобильно, успевая перекрыть наиболее опасные направления развития комбинаций, и, по сути, вынудили соперников перейти на индивидуальную игру.

Сложный для нас момент возник в конце первого тайма, когда с интервалом в пять минут были удалены защитники Дмитров и Бобров. Вскоре после перерыва Лопатин сравнял счёт, после чего равенство составов восстановилось, а затем «Трубник» вновь вышел вперёд после удара Тарасова с углового. В середине тайма наши разыграли красивую комбинацию, во время которой оставалось

лишь пожалеть, что в протоколе матча по хоккею с мячом фиксируется лишь один ассистент. Здесь упоминается достоин и Тургунов, который бросил в прорыв Прудникова, после чего наш молодой форвард выложил мяч на клюшку Башарымову.

Но до победы было ещё далеко. За 20 минут до финального свистка наш воспитанник Коньков, выступающий уже несколько лет за «Енисей», мощным ударом под перекладину после углового сократил отрыв до минимума. И тут же случился обиднейший казус для хозяев: мяч соскочил с крюка клюшки начинавшего атаку Ломанова и... оказался в сетке.

Красноярцы не сдались и большими силами вновь устремились вперёд. И в этот момент первоуральцы дважды поймали их на контратаках. Башарымов забил пятый мяч, затем Прудников заработал 12-метровый, и Вшивков в шестой раз поразил ворота Прохорова – 6:2!

Остаётся добавить, что последний раз в матче Чем-



Мгновением раньше форвард первоуральцев Владислав Тарасов открыл счёт в матче с «Енисеем»

пионата страны «Трубник» побеждал «Енисей» в Красноярске без малого полвека назад! 2 марта 1975 года первоуральцы выиграли со счётом 3:2.

...А днём раньше впервые в истории хоккеисты вышли на «большой» искусственный лёд катка, расположенного на территории Свердловской области. Первопроходцами стали игроки молодёжной команды Академии хоккея Андрей Зеленин. – А сейчас, благодаря новому катку, это стало возможным. И качество льда очень хорошее.

Вслед за молодёжной командой вскоре смогут опробовать искусственный лёд и детские команды Академии.

– Не помню такого, чтобы мы тренировались в Первоуральске уже 5 ноября, – отмечает капитан команды Андрей Зеленин. – А сейчас, благодаря новому катку, это стало возможным. И качество льда очень хорошее.

Вслед за молодёжной командой вскоре смогут опробовать искусственный лёд и детские команды Академии.

Алексей КУРОШ